

Despegue Económico con Apertura Mercado E.U.

(Por Carlos Mangandi Toledo).— "La aplicación del programa de la Cuenca del Caribe, del presidente Reagan, podría permitir el despegue económico del país, con la apertura de ese potencial mercado a esos productos salvadoreños".

Así expresaron a los periodistas, los miembros de la comisión mixta que esta

semana visitó varias ciudades del sur de Estados Unidos.

"Creemos que la ayuda económica y asistencia técnica a El Salvador y el Plan Reagan para la Cuenca del Caribe, son dos cosas distintas. Este plan comprende la apertura de las fronteras de Estados Unidos para ampliar nuestras exportaciones y el

apoyo que Estados Unidos dará a sus empresarios y hombres de negocios para que vengán a invertir en países de la Cuenca del Caribe. De manera que paralelamente, habrá una mayor facilidad para que nuestros países entren en el mercado norteamericano, habrá un desarrollo de nuestras industrias de exportación, por medio de in-

versión de esos hombres de negocio y empresarios", dijo el Lic. Federico Schonenberg, ministro de Comercio Exterior.

Se quiere que esa inversión sea una co-inversión. La inversión norteamericana debe ir acoplada con inversión de empresarios de estos países. Esto significa un gran beneficio. Ellos van a participar en las

utilidades de dichas exportaciones y nosotros a beneficiarnos en las ventas en el mercado de ellos y en el aumento de esa industria. Además, el Plan contempla asegurar las inversiones recíprocamente, o sea, la Inversión norteamericana provee asistencia técnica y económica. Eso es una especie de apoyo y lo principal es una

apertura del mercado de Estados Unidos y la inversión de la empresa norteamericana conjuntamente con la libre empresa salvadoreña, añadió el ministro.

PLAN REAGAN OFRECE UNA OPORTUNIDAD

"El Plan Reagan ofrece

—Favor pase a la página 29.



NUEVA DIRECTIVA DE LIGA FEMENINA.— La nueva Junta Directiva de Liga Femenina Salvadoreña, para el periodo 1983-1984 fue juramentada por su presidenta saliente Carmelina de Lozano. De izquierda a derecha, Sras. Marina Olanó de Bardí, Edith Mena López, Nazaria March, Dra. Hilda Otilia Navas de Rodríguez, Clelia de Castro, Ella de Alvarado, María Teresa de Roa y Sra. de Lozano.

Canciller Chávez Mena:

Más de Medio Millón de Feligreses en Misa

(Por Carlos Mangandi Toledo).— "Calculamos que más de medio millón de feligreses católicos asistirán a la solemne misa que oficiará Su Santidad Juan Pablo II, el 6 de marzo en Metrocentro".

Así lo informó ayer en reunión con los periodistas el canciller Dr. Fidel Chávez Mena, coordinador general de la Comisión Mixta (Gobierno-Iglesia), que prepara la visita del Papa.

Añadió que el Templete

estará ubicado en la parte oriental de Metrocentro, con una altura donde será visible para todo el mundo y cuyo diseño está a cargo del arquitecto Eduardo Gavidia.

"Cada salvadoreño se convertirá en un verdadero guardián de la seguridad del Papa, porque todos colaborarán en esta tarea, con verdadero amor cristiano, porque el acontecimiento de la misa será un acto estrictamente reli-

gioso. Me siento con gran confianza, de que el pueblo salvadoreño espera con gran altura cívica, mucho entusiasmo y gran sentido de responsabilidad, la visita del Papa", manifestó el canciller.

Dijo también que existe todo un sistema médico completo para atender al Papa y su séquito y tam-

—Favor pase a la página 29.

Empresarios Afirman:

El Banco Central Causa Problemas Comerciales

Los problemas que afrontan los industriales y comerciantes salvadoreños son en su mayoría provocados por el Banco Central, que obliga a la libre iniciativa al estancamiento.

La situación conflictiva radica en que son unos cuatro personajes, cuyos nombres fueron mencionados, los que mantienen el juicio sobre las diversas actividades y por ello no se

puede lograr la agilización.

Lo anterior fue pronunciado durante la sesión almuerzo que se efectuó en la residencia del Embajador de Argentina, el viernes al mediodía.

Dijeron que mostraban su total inconformidad por el sistema burocrático que estanca las negociaciones de todo tipo, y asimismo se pronunciaron en contra del

"Formulario 10" que es en suma engorroso.

Añadieron que cuando se presentan a formular una línea de carta de crédito al exterior, en el caso preciso, negocios con la República de Argentina, nadie sabe nada de nada. Se dice que no se tiene la línea, que no se tiene el permiso y así de este modo, hasta

—Favor pase a la página 26.



Periodistas Extranjeros Desaparecen en Guazapa

Los periodistas Michael Luhan, Jens Rydstrom y Tom Thulin, han desaparecido desde el lunes, cuando se internaron en las montañas de Guazapa.

Un cable noticioso de la UPI, responsabilizado por John E. Newhagen, detalla que Luhan, de Estados Unidos, colaborador del diario "Dallas Morning News", junto con Rydstrom y Thulin, del diario sueco "Ny Dag", salieron de su hotel el lunes e informaron que estarían ausentes varios días.

Desaparecieron hace cinco días en una zona de intensos combates, donde su automóvil fue encontrado abandonado por soldados, dijeron las autoridades.

El automóvil alquilado de Luhan fue visto por corresponsales de un canal

de televisión extranjero, cuando era conducido por un teniente del ejército, agrega el cable.

Un técnico audiofónico dijo que habló con el teniente, quien le habría dicho que "los tres gringos

—Favor pase a la página 26.



HOY SERA BAILE ROTARIO EN SONSONATE

Esta noche se efectuará el baile que el Club Rotario de Sonsonate tenía proyectado, para recaudar fondos y poder adquirir calzado destinado a los escolares de escasos recursos económicos.

El lema "Regálame un par de zapatos y te regalare una fiesta" será puesto en práctica en el local de AGAPE, a partir de las nueve de la noche.

El presidente del Club Rotario de Sonsonate, don Enrique Chahin Kattán, dice que esperan que esta actividad de los resultados positivos que se desean para poder tener fondos suficientes y dotar a los niños de zapatos.

DIRECTIVA DEL CLUB DE RADIOAFICIONADOS

En junta general de socios se eligió la nueva junta directiva del Club de Radioaficionados de El Salvador, la cual quedó integrada así: Presidente, Dr. José Isidro Giammattei; Secretario, Lic. Ricardo A. Sauerbrey; Tesorero, William Anibal Gálvez; Vocales, Ing. Francisco A. Fischmaier, Dr. Mauricio Sauerbrey y Alberto Candel.

Ofertas para Construir Interconexión Eléctrica

La apertura de ofertas para construir el sistema de interconexión eléctrica El Salvador-Guatemala, se hizo ayer en la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa, CEL.

La licitación, promovida simultáneamente por el Instituto Nacional de Electrificación de Guatemala (INDE) y la CEL, cubre el suministro de equipos, materiales y servicios para construir las obras, líneas y subestaciones respectivas. El sistema tendrá una línea de 230 KV con longitud aproximada de 112 kilómetros de los cuales 97 corresponden a Guatemala y 15 a El Salvador; dos subestaciones, una en el territorio de cada país con sus respectivos equipos transformadores, sistema

de teletransmisión, telecontrol y teleprotección.

La ejecución del proyecto será financiada con préstamos del Banco Centroamericano de Integración Económica, otorgados a las dos instituciones. El préstamo a CEL es de 6.8 millones de dólares equivalente a 17 millones de colones.

La interconexión eléctrica El Salvador-Guatemala forma parte de un plan a nivel centroamericano con la finalidad de que los países que tengan excedentes de energía puedan venderlos a los que necesitan fuerza eléctrica para atender la demanda, situaciones de emergencia, etc. El ahorro de grandes inversiones en el sector

—Favor pase a la página 26.



CON DIPUTADOS DE LEGISLACION.— La Asociación de Abogados de El Salvador se presentó ante la Comisión de Legislación para exponer el grave problema del limitado presupuesto para el Poder Judicial. "Hay juzgados que no tienen una cuartilla de papel para hacer apuntes", dijeron los abogados.